

客户端

标题

搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台



www.cssn.cn 中国社会科学院主办

中国社会科学院杂志社承办

2018年12月12日 星期三

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家

资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 资讯 >> 本网原创

中国人大办APEC主题论坛

倡议创新公私合作制模式促进亚太地区基础设施投资

2014年08月14日 13:28 来源：中国社会科学网 作者：唐红丽 蒙彬

字号

打印 纠错 分享 推荐 浏览量

中国社会科学网讯（记者唐红丽 通讯员蒙彬）8月13日，亚太经济合作组织（APEC）投资专家小组公私部门对话“通过公私合作制（PPP）促进亚太地区基础设施投资”在京举行，中国人民大学发布报告倡议，在APEC架构内，通过金融创新推行公私合作制新模式（APPP）。此次对话会在2014年APEC第三次高官会及相关会议期间由中国人民大学支持召开。

亚太经合组织贸易投资委员会主席约翰·拉尔金，中国商务部部长助理王受文出席论坛开幕式并致辞，中国人民大学校长、中国人民银行货币政策委员会委员陈雨露作主题演讲，中国人民大学副校长伊志宏主持开幕式。来自APEC经济体以及经济合作与发展组织、世界银行、亚洲开发银行等机构的专家学者、政府官员和企业代表展开对话。

王受文表示，推动亚太地区基础设施建设面临很多挑战，包括解决基础设施资金缺口问题。通过探索高效的公私合作制模式，进而有效推动基础设施建设对于亚太经合组织成员体十分重要。公私部门的金融合作是推动基础设施投资的有效机制，公私合作制模式将带来基础设施建设的全新局面，并推动不同经济体之间的合作。希望APEC成员体为此做出积极努力，也希望通过此次对话推动各经济体未来战略和政策的制定，使基础设施投资在公私合作制的方式下在亚太地区实现更好发展。

约翰·拉尔金指出，推动亚太地区基础设施投资具有良好前景，推行公私合作制是促进亚太地区基础设施建设投资的重要方面。推行公私合作制至少有两种需求，一是需要公私部门具备推动相关交易发展的技能，二是推动基础设施整体投资，为私人部门提供更大的透明度，使其能够进行长期投资，从而促进公私合作伙伴关系发展。本次对话是推动公私合作制发展的良好契机，亚太经合组织贸易投资委员会将积极寻求多方面合作，更好地促进相关工作。

陈雨露校长在主题演讲中提出了推行APEC-PPP模式的构想，倡议通过金融创新把公私合作制（PPP）的理念运用到亚太地区互联互通，在APEC经济体层面形成通过公私合作制促进亚太地区基础设施建设的共同理念，通过一步一步的实践，最终将共同理念转化为包容、可持续和创新增长的现实。

陈雨露校长指出，针对现有的融资和运营机制无法满足亚太地区日益增长的基础设施建设需求这一突出问题，引入公私合作制（PPP）是潜力巨大的解决方案。而相对于传统PPP模式，APEC-PPP模式下的新型公私合作制将运行半径由原先大多数情况下的单一经济体内延伸到亚太地区经济体之间，存在着建立“项目库”（Project Library）和“资金池”（Fund Pool）等特别的机制设计。通过政府担保的多边机制、市场化机制和针对基础设施建设融资的常态化、便利化、快捷化的金融支持机制，APEC-PPP模式将在不增加治理成本的基础上，通过成熟模式的复制，实现大幅降低借款人交易成本和投资者投资风险的目标，实现更深层次的国际合作和共同能力建设。

分享到 :

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：张彦)

相关文章

- [自来水一年“漏”掉一个太湖 足够1亿城市人口使用](#)
- [汪德华：经济稳增长首先须稳政府投资](#)
- [张俊伟：公私合营大热引发冷思考](#)
- [社评：兰新高铁对新疆和全国都是强心剂](#)
- [非洲经济增长将达4.8%](#)
- [世经政所赴澳洲调研“二十国集团”报告](#)
- [叶战平：坚持四种理念，走有地方特色的新型城镇化道路](#)



我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名

3635



提交

所有评论仅代表网友意见**20人参与 0评论**

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)